

معرفی برخی از گزینه‌های کابینه جدید ایالات متحده، محافل امنیتی واشنگتن را برآشف‌ت؛

نگرانی از تقابل دولت دوم ترامپ با جامعه اطلاعاتی آمریکا



مشترک مردم‌گرا آمریکا، یک اندیشکده حامی مواضع ترامپ بود و در طول مبارزات انتخاباتی سال ۲۰۲۴ به رئیس‌جمهور سابق جمهوری خواه در مورد سیاست امنیت ملی مشاوره می‌داد. به گزارش روتینز، ترامپ در بیانیه‌ای با اعلام نامزدی راتکلیف گفت: «مشاقله‌منظّم هستم که جان اولین کسی باشد که‌در هر دو بالاترین مقام اطلاعاتی کشور مآخدمت می‌کند. اومبارازی بی‌باک برای حقوق اساسی همه آمریکایی‌ها خواهد بود، در حالی که بالاترین سطوح امنیت ملی و صلح‌اطریق قدرت‌تضمین می‌کند». راتکلیف، یکی از اعضای سابق مجلس نمایندگان، در جلسه‌تاییده‌خود در ماه مه ۲۰۲۰ قول داد که «اطلاعات‌عینی‌و‌موقع» را در این موقعیت‌ارائه‌کند‌و‌همچنین گفت‌از نزدیک‌سایر موضوعات‌متناظر‌تیرا، بر‌نامه‌تسلّیحات‌هسته‌ای کره‌شمالی و‌مداخله‌خارجی در انتخابات آمریکا ر‌زیر نظر خواهد‌داشت.

رئیس‌جمهور‌منتخب‌آمریکا‌همچنین‌روز‌گذشته (چهارشنبه) اذعان کرد که استیون ویتکاف (یهودی (اصلی) از دانشکده‌بازرگانی‌دانشگاه‌میامی‌به‌عنوان فرستاده‌ویژه‌واشنگتن در غرب‌آسیا خدمت خواهد کرد. ترامپ در بیانیه خود درباره‌ی گفت: «خوشحالم

اول آمریکا معتقد است.» گفته شده هگست به‌عنوان افسر پیاده‌نظام در افغانستان، عراق و خلیج گوانتانامو خدمت کرده است. او در دانشگاه پرینستون و مدرسه دولتی جان اف کندی دانشگاه هاروارد در رشته سیاست تحصیل کرد، او مجری برنامه فاکس اندفرنندز ویکنند است و به‌عنوان مفسر در چندین برنامه فاکس نیوز ظاهر شده‌است.

هگست که ۴۴ سال سن دارد چندین کتاب‌از جمله «جنگ علیه مبارزان» نوشت که در آن‌ها به‌شدت از «بخس‌گان ووک» و دموکرات‌ها به‌خاطر تضعیف نیروهای مسلح انتقاد کرد. هگست از موضع سخت‌تر در برابر چین و به‌ویژه ایران دفاع کرده‌است. او بر نیاز به مدرن‌سازی ارتش آمریکا تأکید کرد تا توانایی‌های آن‌با چین برابری کند.

همچنین دونالد ترامپ اعلام کرده که «جان راتکلیف» یکی از متحدان نزدیک خود را که در پایان اولین دوره ریاست‌جمهوری خود مدیر اطلاعات ملی بود، به‌عنوان مدیر آژانس اطلاعات مرکزی (سیا) انتخاب کرده است. راتکلیف از اواخر ماه مه ۲۰۲۰ تا زمانی که ترامپ در ژانویه ۲۰۲۱ از سمت خود کناره‌رفت، به‌عنوان جاسوس ارشد این کشور فعالیت می‌کرد. او اخیراً رئیس

استیون ویتکاف که یک یهودی الاصل به حساب می‌آید‌واز دانشکده‌بازرگانی‌دانشگاه‌میامی فارغ‌التحصیل شده به‌عنوان فرستاده ویژه‌واشنگتن در غرب آسیا‌ز سوی ترامپ انتخاب شده که می‌تواند نگاه ویژه‌او به اسرائیل را نشان دهد

تأیید شوند یا اخیر امی استی که به نظر میرسد پاسخ آن‌با توجه‌به‌آرایش‌سنگین‌جمهوریخواهان در سنوا مجلس‌نمایندگان مثبت‌است‌اما در این راستا اعتراضاتی در خصوص گزینه‌های دفاعی و امنیتی کابینه ترامپ مانند بیت هگست (گزینه پیشنهادی ترامپ برای پنتاگون وجود دارد. به‌نوشته‌سیاتل تايمز، انتخاب هگست می‌تواند تغییرات گسترده‌ای را در ارتش ایجاد کند؛ زیرا او در برنامه‌اش و در مصاحبه‌هایش به‌وضوح نشان داده‌است که مانند ترامپ، به‌شدت بابرنامه‌هایی که برابری و مشارکت را ترویج می‌کنند، مخالف است.

او همچنین نقش زنان در جنگ را زیر سؤال برده‌واز بخشش نیروهایی که متهم به جنایات جنگی هستند، حمایت کرده است. در این راستا نام‌اسمیت، نماینده دموکرات در کمیته نیروهای مسلح مجلس نمایندگان آمریکا گفت: قطعاً دلایلی برای نگرانی وجود دارد، چرا که او فردی نیست که به اندازه کافی سیاست‌گذاری جدی و اجراکننده جدی سیاست‌ها باشد تا بتواند یک کار را به‌طور موفقیت‌آمیز انجام دهد.

این نگرانی به جایی رسیده که حالا رسانه‌ها هم نسبت به این موضوع در حال هشدار دادن به نقل‌از مقامات امنیتی و نظامی آمریکا در خصوص رویارویی ترامپ با ساختار اطلاعاتی و دفاعی ایالات متحده هستند. به عنوان مثال خیر‌گزار یی آسوشی‌تد پرس در این خصوص اعلام کرد: «شروع دولت دوم ترامپ برای سازمان سیا و دیگر سازمان‌های اطلاعاتی ایالات متحده به‌منزله فرصتی برای شروع مجدد روابط اغلب پرچالش‌بار هبیری است که سابقاً این سازمان‌ها راتحت عنوان عمیق‌ترین بخش دولت پنهان مردمی دانست در حالی که او این گونه به هزاران کارمند قدرالی که فعالیت‌های دولت را صرف‌نظر از رئیس‌جمهور روی کار اجرایی‌کنندبرچسب زده‌است. از نظر ترامپ بازگشت به‌قدرت فرصتی است برای عملی‌کردن وعده پاسکازی نهاد‌ها‌از مقام‌هایی که به‌باوری قرار است رهبری اوارا به چالش بکشند‌واقداماتش انتقادکنند.»

داگلاس لاندرن، از مقام‌های کهنه‌کار سازمان سیا که استاد دانشگاه جورج تاون و نویسنده در حوزه امور اطلاعاتی است، گفت: «گر ترامپ بازویکرد تلافی‌جویی و پاسکازی سازمانی‌قدم‌چلو بگذارد سازمان‌ها راتحت تأثیر قرار داده‌و‌ما فآر‌ا‌ر از دست خواهیم داد‌و این ترس در سازمان‌ها به‌وجود خواهد آمد که کدام فعالیت سیاسی ممکن است من‌را به در‌دسر بیندازد.»

حال باید دید که این رویارویی عمیق‌تر و عملیاتی‌تر خواهد شد یا خیر!

چرا امنیتی‌هانگران هستند؟

اینکه آیا این افراد قرار است از سوی کنگره آمریکا

اینکه آیا گزینه‌های ترامپ قرار است

از سوی کنگره آمریکا تأیید شوند

یا خبرامری است که به نظر میرسد

پاسخ آن مثبت است اما در این راستا

اعتراضاتی در خصوص گزینه‌های

دفاعی و امنیتی کابینه ترامپ مانند

بیت هگست گزینه پیشنهادی

ترامپ برای پنتاگون وجود دارد

خبر

رئیس‌جمهور تر کیه:

دست خود را برای عادی‌سازی به سمت طرف سوری دراز کرده‌ایم



رجب طیب اردوغان، رئیس‌جمهور ترکیه پس از بازگشت از سفرهای خود به عربستان سعودی و جمهوری آذربایجان، به خبرنگاران گفت: کشوری که شدیدترین واکنش را به جنایات اسرائیل در جهان نشان داد و ملموس‌ترین گام را در این زمینه از جمله توقف تجارت برداشت، بدون شک ترکیه است. او درباره سفرش به ریاض و باکو، گفت که در سخنرانی خود در دومین اجلاس فوق‌العاده سازمان همکاری اسلامی و اتحادیه عرب که در ریاض برگزار شد، به نسل‌کشی غزه و لبنان اشاره کرد. رئیس‌جمهور

کودتادر قرقیزستان خنثی شد



بی‌ثبات کردن اوضاع سیاسی بودند. وزارت کشور قرقیزستان افزود: این گروه با هدف اجرای یک کودتای خشونت‌آمیز تشکیل شده بود. این وزارت‌تخانه اعلام کرد که این گروه قصد داشت در روز برگزاری انتخابات محلی در ۱۷ نوامبر (۲۷ آبان ماه) از یک مسابقه ورزشی به عنوان یک رویداد پوششی استفاده کند و از آن برای دامن زدن به اعتراضاتی

جهان‌نما

افتتاح پایگاه دفاع هوایی جدید آمریکا در لهستان

رادوسلاو سیکورسکی، وزیر امور خارجه لهستان اعلام کرد واشنگتن روز چهارشنبه رسماً یک پایگاه پدافند هوایی جدید را در شمال لهستان افتتاح می‌کند.

به گزارش روتینز، این در حالی است که وروشو به‌عنوان یکی از اعضای ائتلاف ناتو که نگران تبعات رسیدن دونالد ترامپ به ریاست‌جمهوری ایالات متحده برای تعهدات نظامی این ائتلاف است تلاش می‌کند به‌شهروندانش از بابت تداوم تضمین‌های امنیتی ائتلاف اطمینان دهد.

پایگاه مذکور در شهر «ردزیکوو» در نزدیکی سواحل بالتیک قرار داشته و ساخت آن از دهه ۲۰۰۰ شروع شد و طبق ادعای ورشو، افتتاح این پایگاه نشان می‌دهد که ائتلاف نظامی با واشنگتن صرف‌نظر از اینکه چه کسی در کاخ سفید حضور داشته باشد قدرتمند باقی خواهد ماند.

سیکورسکی در ویدیویی که روز سه‌شنبه در حساب خود در شبکه اجتماعی «یکس» منتشر کرد نوشت: «ساخت این پایگاه مدتی طول کشید اما عزم‌زنو استراتژیک ایالت متحده را ثابت می‌کند». آندزی دودا، رئیس‌جمهور محافظه‌کار لهستان که در داشتن روابط صمیمی با ترامپ تأکید کرده، در مراسمی رسمی این پایگاه را افتتاح می‌کند.

دودا گفته است سابقاً قرار بود این پایگاه دفاع موشکی برای مقابله با موشک‌های ایران مورد استفاده قرار بگیرد اما در حال حاضر، هدف آن روسیه است. در مقابل روسیه اما ساخت و تأسیس این پایگاه را در راستای تداوم سیاست‌های واشنگتن به منظور نزدیک‌تر کردن زیرساخت‌های نظامی خود به نزدیکی مرزهایش می‌داند. انتقادات سابق ترامپ از ناتو و هزینه‌های آن حالا با رسیدن دوباره او به ریاست‌جمهوری آمریکا بیش از پیش اعضای ناتو را نگران ساخته‌است. او قبلاً از این وعده داده بود در صورت رسیدن به ریاست‌جمهوری دیگر کشورهایی که بودجه نظامی کافی صرف‌نکنند را مشمول تعهدات نظامی و دفاعی واشنگتن نخواهد کرد.



لهستان در این میان بعد از پیروزی ترامپ در انتخابات ریاست‌جمهوری هفته پیش ایالات متحده تأکید کرده با توجه به اینکه بزرگ‌ترین بودجه نظامی را با توجه به اندازه اقتصادش در میان اعضای ائتلاف دارد نگرانی دربار این وعده ترامپ ندارد.

پایگاهی که آمریکا در شهر ردزیکوو لهستان افتتاح کرده بخشی از یک سپر دفاع موشکی گسترده‌تر ناتو به نام «آگس اشور» (Aegis Ashore) است که طبق اعلام ناتو می‌تواند موشک‌های بالستیک برد متوسط و میان‌برد را رهگیری کند.

عناصر کلیدی دیگر این پروژه دفاع موشکی شامل یک پایگاه دوم در خاک رومانی، استقرار رزم‌ناوهای نیروی دریایی آمریکا در ساحل «روتا» در اسپانیا و یک رادار هشدار اولیه در شهر «کوریجک» ترکیه می‌شود.

آکسیوس:

تماایل تانیاهاو، پایان جنگ لبنان در دولت بایدن است

به نوشته آکسیوس، مقام‌های آمریکایی ادعا کردند «بنیامین تانیاهاو»، نخست‌وزیر اسرائیل به دولت جو بایدن «تماایل خود برای پایان دادن به جنگ در لبنان در عرض چند هفته آینده» را اعلام کرده است.

ران درمر، وزیر امور راهبردی کابینه اسرائیل دوشنبه به دیدار آموس هوکشتاین و «بِرت مک‌گورک»، یک مشاور مهم دیگر جو بایدن رفته و مذاکراتی بر سر تلاش برای آتش‌بس در لبنان داشت. جیک سالیوان، مشاور امنیت ملی کاخ سفید نیز صبح سه‌شنبه با درمر به منظور مذاکرات مشابهی دیدار کرد.



یک مقام آمریکایی گفت: «تشت‌ها با درمفید بودند و باعث رفع بسیاری از شکاف‌های باقی‌مانده میان ایالات متحده و اسرائیل پیرامون متن توافق آتش‌بس و یک نامه‌گنجایی در خواست شده توسط اسرائیل شدند.»

به‌نوشته این وبگاه آمریکایی مقام‌های آمریکایی گفتند: «این نامه شامل تعهد آمریکا است مبنی بر اینکه اسرائیل اجازه اقدام نظامی در لبنان را ندارد مشروط بر اینکه ارتش لبنان و نیروهای صلحبان سازمان ملل مانع فعالیت‌های نظامی حزب‌الله در نزدیکی مرز یا قاچاق اسلحه سنگین به داخل لبنان شوند». یک مقام آمریکایی اظهار کرد: «این توافقی نیست که به سرانجام رسیده باشد اما نزدیک به این نقطه است.»

آموس هوکشتاین، مشاور ارشد «جو بایدن» و فرستاده او نیز معتقد است «به‌زودی اقدامی برای دستیابی به یک توافق آتش‌بس در لبنان صورت خواهد گرفت». او تأکید کرد: من نسبت به حصول آن امیدوار هستم. دولت جو بایدن در حالی که آخرین هفته‌های خود را سپری می‌کند تلاش دارد آتش‌بس‌ی را بین رژیم صهیونیستی و لبنان برقرار کرده دست‌انوردی را پیش از پایان کارش به نام خود رقم بزند.

به‌نوشته وبگاه «آکسیوس»، برقراری آتش‌بس در لبنان قبل از شروع دولت دوم «دونالد ترامپ» در ۲۰ ژانویه می‌تواند همچنین به منافع آن رئیس‌جمهور منتخب ایالات متحده نیز خدمت‌کند و یک بحران دیگر مرتبط با غرب آسیا را دستور کار او خارج کند.

خبر

بلیکن در بروکسل:

زمان پایان درگیری‌ها در غزه رسیده است



افزایش دهمیم، دبیرکل ناتو گفت: بدیهی است که ما باید بیشتر تلاش کنیم تا مطمئن شویم که‌او کراین می‌تواند در مبارزه باقی بماند و بتواند تا حد امکان از موفقیت رئیس‌جمهور روسیه در اوکراین جلوگیری کند». او همچنین مدعی شد که روسیه فناوری موشک‌های بالستیک را به کره شمالی می‌رساند. وزیر خارجه آمریکا با این ادعا که اسرائیل به اهداف عملیات نظامی خود علیه حماس دست یافته، گفت: زمان پایان دادن به درگیری فرا رسیده است. ما به یک آتش‌بس

مارک روته، دبیرکل ناتو، در حالی که در کنار آنتونی بلیکن، وزیر امور خارجه ایالات متحده در مقر این اتحادیه در بروکسل سخنرانی می‌کرد، به این نکته اشاره کرد که این ائتلاف برای کمک به اوکراین در عملیات نظامی خود علیه روسیه به افزایش قابل توجه تولید تسلیحات نیاز دارد. روته گفت: ما باید تولید تسلیحات را برای حمایت از اوکراین افزایش دهیم. ما باید هزینه پوتین و دوستان اقتدارگرای توانمند او را ارائه حمایتی که اوکراین برای تغییر مسیر درگیری نیاز دارد،

فوران آتشفشان در اندونزی، پروازهای بین‌المللی را متوقف کرد



در پی فوران آتشفشان کوه لوتوتوبی لاکه لاکه در اندونزی، چندین شرکت هواپیمایی بین‌المللی پروازهای خود به‌از جزیره توریستی بالی را لغو کردند و هزاران مسافر در فرودگاه‌ها گرفتار شدند. مسافران به خیر‌گزاری آسوشیتد پرس گفته‌که از روز سه‌شنبه و پس از آنکه پروازهایشان به‌طور ناگهانی لغو شد، در فرودگاه‌های مانداهاند. گزارش‌های رسانه‌ای حاکی از

دهه‌نافر دیگر شد. احمد شهاب، مدیر کل فرودگاه بین‌المللی بالی، اعلام کرد فعالیت‌های آتشفشانی بر پروازها تأثیر گذاشته‌است. در چهار روز گذشته، ۸۴ پرواز، شامل ۳۶ پرواز خروجی و ۴۸ پرواز ورودی تحت تأثیر قرار گرفته‌اند. شهاب گفت تنها در روز سه‌شنبه ۲۶ پرواز داخلی و ۶۴ پرواز خارجی از جمله پروازهایی از سنگاپور، هنگ‌کنگ، قطر، هند و مالزی لغو شده‌اند. برای این لغوها، شرکت‌های هواپیمایی به مسافران گزینه‌های بازپرداخت یا

تغییر زمان پرواز را ارائه می‌دهند. در پی فوران آتشفشان لوتوتوبی لاکه لاکه حدود ۵۰۰ نفر از ساکنان منطقه تخلیه شدند. این فوران باعث ایجاد ابرهای ضخیم و بیسته‌شدن فرودگاه فرانسیسکوس زاوربوس سدا در جزیره عمد، اگرچه هیچ کشته یا خسارت عمده‌ای گزارش نشده، اما به دلیل فعالیت‌های لرزه‌ای، این فرودگاه همچنان بسته‌است.